

今年高考,我省4类考生可享加分政策

最高可加20分

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招生考试中心获悉,据省招生考试管理中心公布的2021年普通高校招生工作规定,我省有4类考生可以享受高考加分政策。

归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍(含台湾户籍)考生、自主就业退役士兵考生,投档时可加10分,达院校投档线

者可投档,录取与否由学校确定。烈士子女在服役期间荣立二等功(含)以上或被战区(原大军区)(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人考生,投档时可加20分,达院校投档线者可投档,录取与否由学校确定。

同一考生如符合多项加分投档条件

的,只能取其中最高一项进行加分,不作累计,增加的分值不得超过20分。凡具备加分资格的考生,须在规定时间内经本人申报并审核后,在山西招生考试网上进行公示,未经公示的考生不得享受相关照顾加分。所有高考加分项目及分值均不得用于高校不安排分省招生计划的艺术类专



业、高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划等招生项目。

公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女参加全国统考录取的,按照有关规定执行。国家综合性消防救援队伍人员及其子女参加全国统考录取的,参照军人有关优待政策执行。

高考外语口试网上报名开始

英语口试今年首次采取机考模式

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招生考试中心获悉,2021年我省普通高校招生外语口试网上报名10日开始,截至12日,逾期不予补报。英语考生口试今年首次采取计算机考试模式进行。

据了解,参加2021年普通高校招生考试报名的考生,拟报考外语专业的考生或招生院校要求“外语口试”专业的考生均须参加外语口试。

2021年我省普通高校招生外语口试

采取网上报名、网上缴费的方式。考生凭考生号及登录密码登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)进行报名和打印准考证。英语考生口试采取计算机考试模式进行,小语种口试仍然采取现场考试的方式。报名时间:6月10日8:00—12日18:00,逾期不予补报;英语口语考生准考证打印时间:6月15日8:00—18日18:00;小语种考生无需打印准考证。

口试时间为6月23日。英语口试考生

按高考报名所在市安排参加考试,不得跨市域考试,考生须持准考证、身份证,严格按照《山西省2021年普通高校招生英语口试准考证》上规定的时间和地点参加考试,逾期不予补考。英语口试地点设在考生报名所在地的市级所在地。小语种口试的考生在山西大学外国语学院进行。

市招生考试中心特别提醒,报考英语类的考生可在报名系统下载机考模拟考试试题进行练习。

游山西 读历史 游千年古都大同,读民族融合历史



吉家庄遗址发掘现场

吉家庄:展示新石器时代文化面貌



公众开放日,市民参观吉家庄遗址发掘现场



吉家窑陶坯

云州区的吉家庄是桑干河畔一个神奇又美丽的村庄,它南依殿山,北临桑干河,数年前的考古发掘发现了吉家庄新石器时代聚落遗址,让这个村庄名声大振,特别是出土的新石器时代的磨光黑陶豆杯、陶鬲和陶环等器物,让人们知道了吉家庄曾经是古陶的重要产地。

走进村庄,街道平整开阔,农家屋舍干净整洁,村中有中国人民大学吉家庄考古国际研究基地,还有一个吉家窑陶瓷文化产业园区,是旅游者必去的打卡点,也是能了解吉家庄文化魅力的地方。

中国人民大学吉家庄考古国际研究基地的“考古与时间——中国人民大学历史学院考古实习成果展”,展出近年来人大历史学院考古实习成果。大同地区龙山时期的房址、大型柱础、女性头骨、卜骨、骨笛等礼仪性器物以及夹砂灰陶、夹砂红陶、泥质灰陶、泥质红陶等陶片,让人们了解吉家庄先民的生活状态,体现了大同地区新石器

时代末期的文化面貌。丰硕的考古发掘成果,引起国内考古界的关注。

吉家窑陶瓷文化产业园区内典藏着众多古代陶瓷艺术精品,也陈列着中国陶瓷艺术大师张福荣团队制作的黑陶系列、茶叶末釉系列、大同玉釉系列的多种陶瓷艺术精品,丰富的展品成为市民和游客感受大同陶瓷文化的好地方,也是众多美术爱好者进行陶艺研学的打卡地。

吉家庄聚落遗址是目前我市发现的最为重要的新石器时代聚落遗址,分布面积达100万平方米。从2016年起,由大同市考古研究所与山西大学历史文化学院考古系组成联合考古队对吉家庄遗址进行了发掘。2018年,吉家庄设立中国人民大学考古实习基地。市文物部门曾多次组织过吉家庄遗址发掘现场公众开放日活动,零距离的考古体验活动吸引了众多文博爱好者到场参观。

文/图 本报记者 崔莉英

王祥夫新著 上榜两大好书榜

本报讯(记者 崔莉英)近日,文学报6月好书榜单出炉,该榜单共推出虚构作品6部和非虚构作品6部,其中由哈尔滨出版社出版的王祥夫散文集《真想做一个晴耕雨读的地主》入列非虚构类文学榜榜单,该书同时上榜2021年5月阅文·探照灯书评人好书榜中的非虚构中文原创好书榜。

《真想做一个晴耕雨读的地主》收录了王祥夫27篇散文佳作,有对亲朋好友的回忆,也有对古董玩物的鉴赏,还有对风景名胜的游记。作家笔触所及,柴米油盐、字画玉器、四时风物,信手拈来皆成美文,其学识与趣味糅合一起,风俗与世道尽在其中。文学报推荐人认为,王祥夫新书咏物怀人、记游赏玩,但书名中的“晴耕雨读”是王祥夫以及中国人对于土地的渴望,“可以让我晴耕雨读,可以让我的生活里保留那么一点古风,足矣!”

上榜阅文·探照灯书评人好书榜中非虚构中文原创好书榜榜单的共36部作品,都是具有创造力、想象力、探索性的好作品。

王祥夫曾获鲁迅文学奖、赵树理文学奖、《上海文学》小说奖、《小说月报》百花奖等奖项。其小说作品多次荣登“中国小说排行榜”,其中,《劳动妇女王桂花》上榜2018年1月文学好书榜,小说《一粒微尘》上榜2018中国小说排行榜。



购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民:购买商品房一定要查看“五证”是否齐全,并认真阅读合同内容。